)2 | 3| La factorisation de 9y — 16 est : 3y - 4)? 3y + 43y — 4) 3y + 4)?

Présentation, soin, etc. : voir en bas de cette page.

Exercice 1 (4 points)

Cet exercice est un questionnaire a choix multiples (QCM). Aucune justification n'est
demandee.

Pour chaque question, trois réponses (lettres : A, B et C) sont proposées. Une seule d’entre

elles est exacte. Recopier sur votre copie le numéro de la question et ia lettre de la

réponse exacte. I était bien précisé : « Une seule »
réponse est exacte...

Question Réponse A Réponse B Réponse C

1 | Quelle expression est égale a 6 si
-3 6(y+1 5y +1
& on choisit la valeur y=—-17? y %Y y

2 | La transformation utilisée pour
obtenir la figure 2 a partir de la
figure 1 est une :

D /\<\\ translation homothétie rotation

Figure 1

4 | Une petite sphére a pour rayonr.

Une grande sphere a pour rayon
R, tel que R = 3r.

Soient Ap laire de la petite
sphére et A celle de la grande
sphéere.

A A=3A A =9Ap A
¢ . |

Quelle égalité est vraie ?

w| =

Présentation, soin, etc. :

- Majuscules en début de phrase, orthographe de Thalés et Pythagore, accents sur les mots, traits
tirés a la regle, pas ou peu de ratures sont des aspects qui doivent étre respectés ;

- Aérer les réponses en sautant des lignes, retourner a la ligne surtout pour commencer une
nouvelle question ; c’est aussi soigner son travail. Surtout que vous n’étes pas limités en nombre
de copies ou pour obtenir du brouillon ;

- Faire des phrases pour expliquer vos étapes de calculs, ce n’est pas au correcteur de deviner ce
que vous faites ;

- On commence par les explications, et la CONCLUSION s’écrit a la FIN.



Gilles
Il était bien précisé : « Une seule » réponse est exacte…�

Gilles
Présentation, soin, etc. : 
- Majuscules en début de phrase, orthographe de Thalès et Pythagore, accents sur les mots, traits tirés à la règle, pas ou peu de ratures sont des aspects qui doivent être respectés ;
- Aérer les réponses en sautant des lignes, retourner à la ligne surtout pour commencer une nouvelle question ; c’est aussi soigner son travail. Surtout que vous n’êtes pas limités en nombre de copies ou pour obtenir du brouillon ;
- Faire des phrases pour expliquer vos étapes de calculs, ce n’est pas au correcteur de deviner ce que vous faites ;
- On commence par les explications, et la CONCLUSION s’écrit à la FIN.�

Gilles
Présentation, soin, etc. : voir en bas de cette page.�


Exercice 2 (6,5 points)

1) a) Tracer un triangle CDE rectangle en D tel que CD = 5,6 cm et CE =7 cm. (Wﬁ 5"‘"’

b)tC-}lculer ED; i:b'E M’?‘J’ f(:_%*la- .

2) a) Placer le point F sur [CD] tel que CF =2 cm. 2?52;%__3) ¥

b) Placer le point G sur [CE], tel que CG = 2,5 cm. |Lunité de mesure ED=-\12<
n’est pas facultative.

+ c) Les droites (FG) et ( S_) peuvent-elles étre paralleles ’C S

EY ~ £ — s . o,

Cb =% Ry ,)“é,é,fw
e B LMW%

Exermce 3 (45 pomts) - Am@ //éDZ

Voici trois affirmg C’est seulement APRES les calculs que I'on sait que I'on peut utiliser lap rappelle
réciproque. Donc on ne parle pas de réciproque au début.

VCIue la réponse d = = ?1: 3+ ]
, - 31 3+1 =3  — 3
1) Affirmation 1: S+1=221 Dyl =232 = X
) AN S BT EET B 2 W b :7'

De méme, c’est seulement APRES les /é)Wm ”’7"4"""‘”’3‘&’ .
explications que I'ont peut conclure, et /Lﬁv‘f—" T !

dire si l'affirmation est vraie ou fausse.

2) Affirmation 2 : « Dans la série de valeurs ,suivante : 37 ; 20; 18; 25; 45; 94 62,
ltendue est 25 ». Z =Y S Ifslt— 1R =R& A25

) Affirmation 3 : « Pour le triangle suivant, ABC est un triangle rectangle ».

I
[2’%3 MJ— A_YQM CE =7 cm, il fallait utiliser =
sSon compas.

A’E’>Z e e
AC IR = lgfﬂ—é —r‘JZTS '
Cono PBEA 3B : B

]
W T PG Sl S c S 2o D

Le trait de construction de E devait

ABC p’dﬁ LE e L" - q : apparaitre.
27 n Do ~ V3 Pour cette question, on ne connaissait
leyu-!-" P‘f—*’ ‘-““—“;i i pas la distance DE.

C’est seulement APRES les calculs que I'on sait que I'on peut utiliser
la réciproque. Donc on ne parle pas de réciproque au début.



Gilles
Le trait de construction de E devait apparaître. 
Pour cette question, on ne connaissait pas la distance DE.�

Gilles
C’est seulement APRES les calculs que l’on sait que l’on peut utiliser la réciproque. Donc on ne parle pas de réciproque au début.�

Gilles
De même, c’est seulement APRES les explications que l’ont peut conclure, et dire si l’affirmation est vraie ou fausse.�

Gilles
C’est seulement APRES les calculs que l’on sait que l’on peut utiliser la réciproque. Donc on ne parle pas de réciproque au début.�

Gilles
C’est seulement APRES les calculs que l’on sait que l’on peut utiliser la réciproque. Donc on ne parle pas de réciproque au début.�

Gilles
CE = 7 cm, il fallait utiliser son compas.

Gilles
L’unité de mesure n’est pas facultative.�


Exercice 4 (4 points)
- On utilise un logiciel de programmation.

“On rappelle que « s’orienter a 0° » signifie qu’on oriente le stylo vers le haut. On considére les
deux scripts suivants : .-

[}

Script 1 Script 2

Quand est dl_iqué ‘Quand - est cliqué

/  elfacertout S effacer tout

7 g!flo en positien _d'éériture /. stylo en position d'écriture

é'oriemer a 0 : - . s'orienter a 0

répéteretois ; ' mettre :longueur v lé @
avancer de @ repeter 9 fois

tourner CY de @ degres avancer de longueur ¥

avancer de () iR : * tourner (Y de € degrés

tourner ”) de @ degrés avancer de longueur

tourner ) de @ degres

ajouter a longueur ¥ @

1) On exécute le script 1 ci-dessus.

Représenter le chemin parcouru par le stylo sur 'ANNEXE a rendre avec la copie.

| ¥ -2
2) Quel dessin parmi les trois ci-dessous correspond au script 2 ? D>t A <

On expliquera pourquoi les deux autres dessins ne correspondent pas au script 2. Chaque c6té
de carreau mesure 20 pixels. .

Dessin 1 Dessin 2 " Dessin3 . _
i - Y
o ; N LT
" e e
Position de départ - " Position de départ - Position de départ

Page4/7 ] 4‘?')3
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ANNEXE a compléter et a rendre avec la copie

Exercice 4 Question 1 N°ducandidat: ... ... ... ... ... ... .. ... ...

*

Chaque c6té de carreau mesure 20 pixels.
La position de départ du stylo est indiquée sur
.- la figure ci-contre.

-

Position de départ

Exercice 4 Question 3

Script 3
Q d Q
0
orie a
=4 20
0 de gy a

ourne de €L degré
1 80
ourne de €11 degre
40
ourner ) de € degré Trois cases a compléter
d —1 LS
de 1) deoré
3 20
0 de g1) degre
: 2O
ourner CY de €D degre



3) On souhaite maintenant obtenir le motif représenté sur le dessin 4 :
Dessin 4

™.

~.

Position de départ

Compléter sans justifier les trois cases du script 3 donné en ANNEXE a rendre avec la copie,
permettant d'obtenir le dessin 4.

Exercice 5 (2 points)

Le débit d’une connexion internet varie en fonction de la distance du modem par rapport au
central téléphonique le plus proche. ' 2

On a représenté ci-dessous la fonction qui, a la distance du modem au central téeléphonique (en
kilometres), associe son débit théorique (en mégabits par'seconde : Mbits/s).

Par lecture graphique répondre aux questions suivantes sans justifier.

débit (enMbit/s) | o S

L

|
T
b
{

25

Jexte

|
)
I T _ distance (en le) |
7 2S5

1) Marie habite a 2,5 km d’un central télephonique. Quel débit de connexion obtient-elle ?
2 et AFI AT/ A

2) Pour pouvoir recevoir la télévision par internet, le débit doit étr@e 15 Mbits/s.

0 | .
0 1

3 4 5 6

A quelle distance maximum du central doit-on habiter_pour pouvoir recevoir la
télévision par internet? A Lo e Xente rce e de 2 km maximum.

La valeur 2 faisait partie des
24 04 Math. Sujet.doc Page5/7 reponses.

g



Gilles


Gilles
de 2 km maximum.
La valeur 2 faisait partie des réponses.�


Exercice 6 (9 points)
Soient les fonctions g et / définies par: g(x)=3x*-9x-7 et h(x)=5x-7.

A l'aide d’un tableur, Pauline a construit un tableau de valeurs de ces fonctions.

Elle a étiré vers la droite les formules qu’elle avait saisies dans les cellules B2, et B3.

A B C D E = G H |
1 |Xx -3 -2 -1 0 1 2 3 Moyenne
2 | g(x)=3x*-9x-7 47 23 5 -7 | =13 | =13 | =7
3 | h(x)=5x-7 w08 | =17 | =18 | =7 | -2 3 8

Il était demandé d'utiliser le tableau. Donc faire un calcul était hors sujet.

1) A l'aide du tableau ci-dessus, déterminer la valeur de /(-2).

2) Ecrire les calculs montrant que g( 3)=47. ﬁé"?)

{C—— —37(6 +

—

L (L‘L-J-LC3
= ("3) 3*(—_3) s

=47

3) Faire une phrase avec le mot « antécedent » pourtradwrelegalz (- ) 47 i

e-.—jaaun-
4) Quelle formule Pauline a-t-elle saisie dans la cellule B2 7

— REBIANZ-BRBI-F

5) Pauline souhaite calculer la moyenne des valeurs obtenues des cellules B2 a H2.

a) Calculer cette moyenne. £ 2 +Z 2 +3 -2-013x2 2 _ 25 _
1

=

Sw—

b) Pour gagner du temps, Pauline veut saisir une formule pour calculer cette moyenne

dans la cellule 12. Quelle formule peut-elle saisir ?

—AYE INE( B2 : D)

6) )Dedmr du tableau une solution de I'équation suivante : 3x* -9x-7=5x-7.
ﬁ (=)=V (= mg—z =3 o — L e

W—k—@-

= |

b) Cette équation a-t-elle une autre solutlon que celle trouvée grace au tableur ?
Dans cette derniére question, toute trace de recherche, méme inaboutie sera prise en

Quand on résoud une équation : il y a 1 '5—;_-;, - .
seul signe « = » par ligne. 2
Et les signes « = » doivent étre disposé en 2= "‘@ :r_-'S" —=

1 colonne. 3:c ]LZ-"‘:—-

Exercice 7 (3 points) = (3 o= —1 ZE)%M
Exercice 7 : . ] 2

1) Resoudrelequatlon 5x2 - 3(2x +1) = 5x ~4x+1. 2 Xacih éw,aﬁ

SR Gboe- =5
Iy e =3

-t

- S

=t = Z
_2) Montrer que, pour toute valeur de x, on a 5x% - 3(2x+1)=5x% —6x-3. Miéq_.
Dne

S"-.:c_ 2 L D=3 A4S

D e w

ane._g» Ao == .



Gilles
Il était demandé d’utiliser le tableau. Donc faire un calcul était hors sujet.�

Gilles
Quand on résoud une équation : il y a 1 seul signe « = » par ligne. 
Et les signes « = » doivent être disposé en 1 colonne.�


Exercice 8 (4 points)

En travaux pratiques de chimie, les éléves utilisent des récipients, appelés erlenmeyers,
comme celui schématisé ci-dessous.

S~
-
!
-
=

C:‘
|
fu )
¥)

R, IR

Le récipient est rempli d’eau jusqu’au niveau maximum indiqué sur le schéma par une fleéche.
On note :

C1 le grand céne de sommet S et de base le disque de centre O et de rayon OB ;

C2 le petit cone de sommet S et de base le disque de centre O’ et de rayon O'B’.

Ondonne:SO=12cmetOB=4cm.

1) Le volume V d'un cone de révolution de rayon R et de hauteur h est donné par la

formule : Lors d’une réduction, le coefficient est
Vv 1 R?2 toujours inférieur a 1... donc un
=3 nxR"xh coefficient égal a 4 était incohérent.

Calculer la valeur exacte du volume du cone C1. =

o

2) Le cone C2 est une réduction du céne C1. On donne SO’ =3 cm. | ) .‘

J
a) Quel est le coefficient de cette réduction ?/% . -

—

b) Prouver que la valeur exacte du volume du céne C2 est égale & n cm’. e

. IND By T
U, =Vn 2= <% x(?) o W"z)zz“ =D

Choisir 3,14 pour pi, c’est une valeur approchée, et
alors c’est « environ égal ».

Il était bien demandé des valeurs EXACTES, aussi il
fallait garder la seule valeur exacte de pi qui est pi.
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elfe st

L'unité de mesure n’est pas facultative
dans le résultat.



Gilles
Lors d’une réduction, le coefficient est toujours inférieur à 1… donc un coefficient égal à 4 était incohérent.�

Gilles
Choisir 3,14 pour pi, c’est une valeur approchée, et alors c’est « environ égal ».
Il était bien demandé des valeurs EXACTES, aussi il fallait garder la seule valeur exacte de pi qui est pi.�

Gilles
L’unité de mesure n’est pas facultative dans le résultat.�


